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Demanda agregada y oferta agregada 2 
(aplicaciones) 

 
 
 

1 Política fiscal 
 
 
Los principales instrumentos de la política fiscal son el gasto público y los impuestos. Ambos 
tienen principalmente un efecto sobre la demanda agregada. 
 
 
11 Efectividad (con respecto a cambios en Yr) 
 
La efectividad de la política fiscal (PF) depende de la pendiente de la oferta agregada (OA). 
 

PF extremamente efectiva PF parcialmente efectiva PF inefectiva 

Nivel de precios 

DA1 
DA2 

Yr 

OA 

 

Nivel de precios 

DA1 
DA2 

Yr 

OA 

 

Nivel de precios 

DA1 
DA2 

Yr 

OA 

 
 
 
12 Ciclo económico y política fiscal 
 

Política fiscal expansiva Política fiscal contractiva 

Yr DA1 

OA 

Pleno empleo 

DA2 

 
Yr DA2 

OA 

Pleno empleo 

DA1 
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2 Política monetaria 
 
 
La política monetaria tiene un efecto indirecto sobre DA y sobre Yr, es decir, a través del 
mecanismo de los tipos de interés. Se asume que Yr debe ser expandido para combatir la 
recesión. 
 
Política monetaria y DA: 
 

Oferta de dinero Demanda de inversión (DI) DA y Yr 

D 

Dinero 

O1 O2 

O = Oferta 
D = Demanda 

 

DI 

Inversión 

 

Nivel de precios 

DA1 
DA2 

Yr 

OA 

 

 
 
 

3 Políticas de oferta 
 
Las políticas de oferta influyen en OA y en Yr, por ejemplo, a través de las regulaciones y de 
los subsidios. 
 

Nivel de precios 

Yr 

OA1 

OA2 

DA 
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4 Inflación 
 
La inflación puede producirse por un desplazamiento en DA o en OA. 
 

Inflación de demanda Inflación de costos 

Yr DA1 

OA 

DA2 

 
Yr DA 

OA1 
OA2 

 
 
 
 

5 Estanflación 
 
La estanflación es una combinación de inflación y de recesión. Por lo tanto, el nivel de precios 
sube e Yr baja. 

Nivel de precios 

Yr 

OA2 

OA1 

DA 

 
 
 

6 Crecimiento económico (CE) 
 
OA a largo plazo y DA se desplazan hacia la derecha cuando se produce el CE. 
 

Yr 

OA1 OA2 

DA 
 

Para que la producción 
adicional sea absor-
bida por el mercado a 
un nivel de precios in-
variable, también es 
necesario que se pro-
duzca un desplaza-
miento de DA. 

Yr 

OA1 OA2 

DA1 
DA2 
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